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Средином марта схватили смо да 20. јубиларни 
годишњи концерт „Наша музичка ризница“ 
поводом прославе 20 година рада Епархијског 

Хора „Кир Стефан Србин“ из Торонта, због епиде-
мије вируса КОВИД-19, неће моћи да се одржи у 
јуну ове 2020. године.

Ову јубијларну годину ћемо памтити по томе што 
је, поводом прославе јубилеја, Хор „Кир Стефан 
Србин“ добио признање „Повељу за допринос ра-
звијању културних делатности у Србији“ док је 
Јасмина Вучуровић, уметнички руководилац и ди-
ригент хора, добила „Златну значку“. Оба признања 
је доделила Културно-просветна заједница Србије. 
Поносни смо на чињеницу да је двадесетогодишњи 
рад у Канади, наш и нашег диригента, а пре свега у 
оквиру Српске православне Епархије канадске, при-
знат од овако еминентне српске институције.

2000–2020 
О двадесет година не размишљамо као о неком пу-

ком временском трајању, већ о свему што смо за тих 
двадесет година постигли и какву садржину има та 
мала цртица између бројева 2000 и 2020. 

Хор „Кир Стефан Србин“ основан је 19. маја 2000. 
године при цркви Св. Саве у Торонту, a oснивачи 
Хора су протојереј-ставрофор Василије Томић, Ја-
смина Вучуровић, диригент, и Нада и Милан Дими-
тријевић, искусни хорски певачи

Од Ускрса 2001. године Хор одговара на светим 
Литургијама у цркви Св. Саве, певајући Литургију 
Стевана Ст. Мокрањца. Током двадесет година Хор 
je, такође, наступао широм Онтарија, у Чикагу, Бо-
стону, Портланду и Њујорку у САД; у Лондону, Сток-
холму и Београду у Европи као и у Акри, Назарету, 
Јерусалиму и Тел Авиву у Израелу, где смо одржали 
три концерта „Света музика у Светој земљи“. Хор 
је, поводом десет година рада, почаствован да, са 
благословом Епископа канадског Г. Г. Георгија, 2011. 
године, буде прихваћен и озваничен као Хор Српске 
православне Епархије канадске. 

Имали смо велико част да, током година, одгова-
рамо на многобројним Архијерејским литургијама 

на којима су служили патријарси Павле и Иринеј, 
као и владике Митрофан, Георгије, Доситеј, Амфи-
лохије, Лонгин, и други. Са посебним задовољством 
се сећамо речи Патријарха српског Иринеја, после 
Архијерејске литургије на Источни Петак 2012. го-
дине на којој смо одговарали у манастиру Св. Прео-
бражења Господњег у Милтону. 

„ ... Благослов почива на вама, јер сте сачували веру 
ваших предака: уз саслужење оволиког броја свеште-
ника и анђеоско појање овога Хора у овом предивном, 
живописаном манастирском храму... ”.

У дивном сећању нам је такође и одговарање на 
светој Литургији после хора „Св. Сава“, када је у пре-
пуном храму Сабора српских светитеља у Мисисаги, 
Његова Светост Патријарх српски Г. Г. Иринеј увео у 
трон епископа канадских Његово Преосвештенство 
Г. Г. др Митрофана. 

Духовни мостови
На Видовдан 2003. године учествовали смо на пр-

вом Сабору српских хорова из дијаспоре и отаџ-
бине, организованом у Београду, одазивајући се по-
зиву Патријарха Павла и као једини хор из Северне 

КРОЗ ПРАВОСЛАВНУ ДИЈАСПОРУ

Српска православна Епархија канадска  
– Црква Светог Саве – Торонто

Музика јесте лепа 
Двадесет година Хора „Кир Стефан Србин“

Испред Храма гроба Господњег са о. Василијем Томићем – 2012 – Јерусалим
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Америке потписали Повељу о оснивању Српског 
певачког савеза. Својим потписом смо потврдили 
жељу да сачувамо духовни мост између наше отаџ-
бине и нове домовине.

Чланови Хора су о сопственом трошку отпутова-
ли за Београд и тиме започели своју прву хорску 
турнеју.

„Током боравка у Београду имали смо велику по-
моћ од стране Певачког друштва „Мокрањац“, при 
храму Светог Саве у Београду, и њиховог диригента, 
госпође Јелене Јеж, који су нам уступили своје про-
сторије за пробе, јер је мој деда по мајци, компози-
тор Коста Манојловић, оснивач „Мокрањаца“ - сећа 
се Милан Димитријевић, председник Хора, и додаје: 
„Деда Коста се одужио свом учитељу Мокрањцу, из-
давањем „Општег појања“, чије објављивање је био 
један од Мокрањчевих неостварених животних ци-
љева. Ова се књига налази у многим српским пра-
вославним црквама широм света, а ја са поносом 
чувам примерак са његовим потписом.“ У недељу, 
после концерта, сви хорови су одговарали на Архи-
јерејској литургији којом је началствовао Патријарх 
српски Павле у Храму Светог Саве на Врачару. Звук 
појања преко 500 певача у препуном Храму заувек 
је урезан у наша срца.

Неговање српске музике, постојање Хора, одгова-
рање на светим Литургијама и одржавање концерата 
за српску заједницу је само један вид везивања дија-
споре за своју матицу. Поред тог, очигледног моста, 
постоји и један танани мост који се гради у душама 
наше деце. 

Сваки наш концерт захтева ангажовање и супру-
жника и деце чланова, чија нам је помоћ на дан кон-
церта неопходна. У последње време нам се придру-
жило десетак младих изванредних певача, који су у 
почетку били помагачи или у публици са својим ро-
дитељима. Њихова спознаја лепоте српског музич-
ког стваралаштва, њихова духовна веза са земљом 
свог порекла и жеља да наставе традицију хорског 
певања коју смо духовним мостом пренели из Срби-
је у Канаду, од непроцењиве су важности. Да је само 
ово резултат нашег труда, били би смо задовољни.

Духовни мост између Канаде и Србије смо музи-
ком градили и када смо у Београду прихватили по-
зив амбасадора Канаде, господина Доналда МекЛе-
нана (Donald P. McLennan) да учествујемо на про-
слави Дана Канаде у канадској амбасади. 

Заједништво
Хор са великим задовољством прихвата позиве 

и учествује у свим значајним прославама наше за-
једнице. Посебно се сећамо неких на којима смо 
самостално учествовали. Одржали смо Концерте 
српске духовне и световне музике поводом 150. 
годишњице рођења Стевана Ст. Мокрањца у Холу 
конфедерације канадског парламента и у Адам сали 
(Adam Hall) у Отави, у организацији Амбасаде Ре-
публике Србије, затим концерте Сање Илић и „Бал-

ИЗ ЖИВОТА ЦРКВЕИЗ ЖИВОТА ЦРКВЕ

Манастир Шишатовац 
Потребан брачни пар који хоће 

да живи и ради у манастиру као у 
својој кући.

Потребан рад са трактором и 
фрезом, прскалицом и тримером, 
у винограду, башти, воћњаку, на 
травњаку; посао за супругу: помоћ 
у кухињи. Брачни пар би имао свој 
стан, храна би била манастирска 
__ живот по типику манастира са 
богослужењима.

Адреса манастира: Српски пра-
вославни манастир „Света Петка“ 
__ Петковица; Манастирски пут бб 
Шишатовац, 22207 Лежимир

Телефон игуманије Антонине 
(Симић): 060/ 044–9105.
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канике“, „Србија од злата јабу-
ка“ и Браћe Теофиловић, сви у 
оквиру Дана српске културе у 
Торонту, у организацији Генерал-
ног конзулата Републике Србије. 
Захваљујући сарадњи са Српском 
националном академијом у Кана-
ди, учествовали смо на отварању 
мултимедијалне изложбе Пано-
рама манастира Хиландара, у 
Робартс библиотеци, те просла-
ви 200 година рођења Владике 
Петра II Петровића Његоша, 
а затим и презентацији књиге 
Хришћанско наслеђе Косова и 
Метохије: Историјски и духoв-
ни центар српског народа од 
стране Његовог Преосвештенства 
Епископа Г. Г. Максима. Сви ови 
догађаји били су организовани на 
Универзитету у Tоронту. Поносни 
на своје корене, учествовали смо 
у Првој церемонији подизања 
српске заставе испред Парла-
мента Онтарија, као и на снима-
њу ТВ емисије о српским слав-
ским обичајима са канадском ТВ 
станицом OMNI Television 2005. 
године, која се и данас приказује.

Безброј пута смо учествовали, 
као гости, на многим прославама 
у сарадњи са Српском православ-
ном Епархијом канадском, срп-
ским националним организација-

ма и удружењима и Генералним 
конзулатом Републике Србије. 
Тако смо свој допринос дали и на 
гала концерту „Востани Серби-
је“, поводом прославе 200. годи-
шњице Првог српског устанка и 
стварања модерне српске државе, 
на заједничком концерту Вече 
православне музике, у прису-
ству Његове Светости Патријарха 
српског Г. Г. Иринеја и централној 
прослави 800 година аутокефал-
ности Српске православне цр-
кве у Вoтерлу-у, у прослави Дана 
Државност Републике Србије и 
Светосавској академији „Благо-
дарна Србијо, пуна си љубави“.

Самостални концерти
Након само годину дана од 

оснивања, одржали смо први са-
мостални концерт, поводом славе 
Хора Спаљивања моштију Све-
тог Саве на Врачару, 10. маја 
2001. године. 

Током двадесет година посто-
јања Хор је припремио и у своје 
програме уврстио преко 200 ком-
позиција духовне и световне му-
зике, првенствено српских ком-
позитора, од византијског доба 
до савремених аутора. Оваквом 
концепцијом својих програма, 

Хор испуњава мисију амбасадо-
ра српске културе на многоброј-
ним наступима и самосталним 
концертима. 

Поред извођења духовне му-
зике, а у жељи да привучемо све 
кругове наше дијаспоре, али и 
канадску публику, концертни ре-
пертоар смо обогаћивали и дели-
ма народне и световне музике. 
Градећи и проширујући свој ре-
пертоар, Хор редовно сарађује са 
музичарима и музичким ансам-
блима, као и са другим хоровима 
и фолклорним ансамблима у Ка-
нади. Проналазили смо концерт-
не просторе у којима је извођење 
оваквог програма било могуће. 

Захваљујући диригенту, госпо-
ђи Вучуровић, сваки наш кон-
церт има своју причу кроз избор 
програма који она, као уметнич-
ки руководилац, саставља. Нас та 
прича, која се провлачи као мо-
тив целокупног концерта, инспи-
рише да изаберемо назив концер-
та, графичко решење за плакат, 
рекламу у медијима, поздрав-
ни говор на почетку концерта и 
штампани програм. Жеља нам је 
да наши концерти не буду само 
музички, него и кутурни догађа-
ји, који проширују сазнања о срп-
ском музичком стваралаштву. 

Неким концертима смо про-
слављали значајне јубилеје срп-
ске музичке културе. После кон-
церта у Отави, којим смо обеле-
жили 150. годишњицу рођења, 
концертом „Споменица“, Хор је 
обележио 100-годишњицу смрти 
Стевана Ст. Мокрањца. Концер-
тима „Посвета“ обележено је 100 
година од компоновања „Опела“ 
Стевана Христића, „Музика бри-
ше границе“ 70 година од смрти 
Косте П. Манојловића, а концерт 
„Епитаф Кир Стефану“ је био 
посвећен Кир Стефану Србину, 
првом српском композитору из 
XIV века, чије име Хор носи, из-
вођењем истоимене композици-
је Војислава Симића. „Концерт 
међу фрескама“, 15. јубиларни 
годишњи концерт у цркви Сабора 
српских светитеља, у Мисисаги 
био је одржан на дан Хорске сла-
ве и представљао је круну нашег 
15-огодишњег рада.

Са Владиком Г. Г. Митрофаном  
по устоличењу – 2016 – Мисисага
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Хор „Кир Стефан Србин“ орга-
низује и добротворне концерте, 
чији приход упућује као помоћ 
те су концертима „Споменица“ 
и „То давно беше, сећам се ја“ 
прикупљана средства за цркву 
Светог Саве у Торонту, која је 
дом Хора „Кир Стефан Србин“. 
Приход од концерта „Скажи ми, 
Господи“ придодат је помоћи 
од преко четврт милиона долара 
коју је Добротворни фонд Епар-
хије канадске „Св. Цар Лазар“ 
упутио као помоћ поплављеним 
подручјима у српским земљама. 

Та, сасвим мала цртица између 
година 2000. и 2020. са почетка 
овог текста, претворила се у при-
чу о великом поносу на дела срп-
ских музичких великана, нашу 
историју, на наше, како духовно 
тако и световно, музичко ствара-
лаштво и српску музичку култу-
ру. Та цртица је, такође, и прича 
о великом ентузијазму и пожр-
твованости свих чланова Хора и 
понос на све што смо заједнички 
за ових 20 година рада постигли.

Једино што у тој цртици недоста-
је је прича о финансијској подр-
шци Хору, да би могао да опстаје 
као ансамбл на задовољство Цркве 
и српске заједнице у Канади. По-
следњих година Хор се искључи-
во самофинансира приходима од 
самосталних концерата са изузет-
ком малог броја прилога од добро-
твора којима смо веома захвални. 

Било би јако лепо када би 
смо у српској дијаспори на-
шли добротворе који би били 
вољни да својим сталним при-
лозима обезбеде редовни рад 
Хора „Кир Стефан Србин“. Ове 
године по први пут морамо да 
апелујемо на све вас који цени-
те наш рад, да нам помогнете 
својим прилозима. Молимо вас 
да нам се обратите на адресу 
kirstefantheserb@gmail.com. 
Сви прилози ће бити са захвал-
ношћу прихваћени.

Ко је Кир Стефан Србин  
чије име хор носи?

На нашем првом гостовању ван 
граница Канаде, у Северној Аме-
рици 2004. године, наш домаћин, 

отац Милош Весин, поделио је са 
нама једну дивну причу, везану 
за Кир Стефана Србина, за коју 
до тада нисмо знали, а то је да је 
име Кир Стефана Србина било 
непознато и у српској култури и 
српској историји све до скоро. Го-
дине 1954, један млади студент у 
Београду отишао је да види неке 
фотографије необичног ману-
скрипта старе српске музике, који 
нико у целој Србији није умео да 
прочита, зато што је та музика 
била записана у средњевековном 
нотном систему, званом неуме. 

„Тај, онда млади човек, седи 
међу нама вечерас. То је професор 
др Димитрије Стефановић. Захва-
љујући труду једног другог великог 
човека, веома познатог компо-
зитора Косте Манојловића, чији 
унук – г. Милан Димитријевић 
– пева вечерас овде, пре почетка 
Другог светског рата, снимљене су 
те фотографије. Дугује се велика 
захвалност преданости професо-
ра Манојловића на прикупљању 
културних и духовних вредности 
српске нације зато што су барем те 
фотографије биле сачуване, пошто 
су оригинали били уништени 1941. 

Дакле, са тим фотографијама 
у руци, Димитрије Стефановић 
отишао је у Оксфорд у Енгле-
ској код професора Егона Веле-
са (Egon Wellesz) и био обучен 
да проникне у мистерију старе 
српске музике. На тај начин је 
сазнао да су те фотографије, тај 
манускрипт, уствари, прве ориги-
налне српске композиције из XV 
века. Један од тих композитора 
био је Кир Стефан Србин. Откри-
вајући то, професор Стефановић 
је раскрилио дебели слој незнања 
који је покривао српску културу и 
српско духовно богатство.“

За сам крај наводимо поздрав 
оца Весина који се памти: „Ви ни-
сте само певачи, нисте само ен-
тузијасти – а знам да сте велики 
ентузијасти – ви сте у исто време 
и мисионари, јер радите и на ду-
ховном и на културном пољу ши-
рења онога што је лепо. А музика 
јесте лепа.“

На Видовдан 2020. године
Милан и Нада Димитријевић
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